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A Dorogi Szénmedencében a 63. Bányásznapon az elmúlt évek hagyományainak 
megfelelően, az együvé tartozás jegyében, 2013-ban is kegyelettel és tisztelettel emlékeztünk 
a tizenkét bányász településen azokra a bányász társainkra akik életüket áldozták fel a 
természettel való küzdelem során, akik az ember jogaiért, az ember megélhetéséért harcoltak 
és emlékezünk a 63. Bányásznap keretei között az Egyesületekről, a valamikori 
Önsegélyzőkről, a Bányamunkásokról, és a 100. éves Bányász Szakszervezet küzdelmeiről is. 
 
Az idei bányász napon a Bányász Szakszervezeti Szövetség és a Dorogi Szénmedence 
Kultúrájáért Alapítvány szervezésében és  támogatásával elkészült, valamint felavatásra került 
a Dorogi Szénmedence bányászatának Emlékműve. 
A szénmedence központjában, Dorogon, akkor került felállításra az Emlékmű, amikor a 
bányász települések már rendelkeztek saját, a településhez méltóan kötődő bányászati 
emlékhelyekkel, szobrokkal.  
Az Emlékmű térkompozíciós alkotása Árvai Ferenc szobrászművész munkája, melyet a 
Képző és Iparművészeti lektorátus szakvéleményével minősített. 
Lényeges, hogy az Emlékmű két fekete olasz márvány oszlopán, arany festésű betűkkel 
megjelenítettük, a bányaszerencsétlenségben elhunytak – a Pilisi áldozatokkal együtt – teljes 
listáját, valamint a szénmedence volt aknáit és üzemeit. 
Az Emlékmű tartalmát képezi a talapzaton elhelyezett kandeláber kehely is. 
 
Az Emlékmű avatására mint egy háromszázötven – négyszáz fő jelenlétében került sor a 
Bányász Szakszervezeti Szövetség elnöksége, valamint a Dorogi Szénmedence Kultúrájáért 
Alapítvány kuratóriuma közreműködésével. 
A hagyományőrző tevékenység utókornak történő átadását a három Általános Iskola bányász 
egyenruhát viselő tanulói jelképezték. 
 
A koszorúzást követően a jelenlévők megvendégelésre került sor. 
 
Úgy gondoljuk, hogy az Emlékmű felállításával méltó emléket állítottunk a Dorogi 
Szénmedence bányászatának. 
 
Az ünnepség keretében – valamennyi településen is – megemlékeztünk a 100 éves Bányász 
Szakszervezetről, melynek tevékenysége a dorogi medencében is jelentős hatékonysággal bírt, 
többek között az egyik eredménye volt, hogy a rendszerváltást követően az elsőként bezárásra 
ítélt Lencsehegyi Szénbánya Kft. az integráción kívüli bányák közül utolsóként került 
bezárásra.    
 
Köszönet illeti mindazokat a Szakszervezeti vezetőket, választott tisztségviselőket, akik az 
elmúlt 100. év során a munkavállalók érdekeit képviselték és védték. 

  


